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О внесении изменений в Административный регламент исполнения Департаментом Смоленской области по социальному развитию государственной функции «Осуществление регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания граждан на территории Смоленской области»
Администрация Смоленской области п о с т а н о в л я е т:

1. Внести в Административный регламент исполнения Департаментом Смоленской области по социальному развитию государственной функции «Осуществление регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания граждан на территории Смоленской области», утвержденный постановлением Администрации Смоленской области от 20.11.2018  № 756 (в редакции постановлений Администрации Смоленской области от 27.01.2020 № 20, от 29.07.2020 № 467), следующие изменения:

1) в подразделе 1.3 раздела 1:

- после абзаца седьмого дополнить абзацем следующего содержания:

«- Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»;»;

- абзац девятый изложить в следующей редакции:
 «- постановлением Правительства Российской Федерации от 31.12.2020                  № 2428 «О порядке формирования плана проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий на очередной календарный год, его согласования с органами прокуратуры, включения в него и исключения из него контрольных (надзорных) мероприятий в течение года»;»;

2) в разделе 3:
- в абзаце девятом слова «в федеральной государственной информационной системе «Единый реестр проверок» заменить словами «в информационной системе единый реестр контрольных (надзорных) мероприятий (далее – ЕРКНМ)»;
- в подразделе 3.1:

- пункт 3.1.2 изложить в следующей редакции:

«3.1.2. Проект ежегодного плана формируется в машиночитаемом виде с использованием ЕРКНМ, а также  иных информационных систем, созданных в целях обеспечения организации и осуществления государственного контроля (надзора).»;
- пункт 3.1.3 изложить в следующей редакции:

«3.1.3. Проект ежегодного плана до 1 октября года, предшествующего году реализации ежегодного плана, представляется на согласование в органы прокуратуры посредством его размещения должностными лицами Департамента в машиночитаемом формате в ЕРКНМ.»;

- пункт 3.1.4 изложить в следующей редакции:

- «3.1.4. Должностные лица Департамента до 20 ноября года, предшествующего году реализации ежегодного плана, рассматривают и учитывают предложения органов прокуратуры по включению или невключению контрольных (надзорных) мероприятий в ежегодный план, представленные посредством ЕРКНМ. Предложения органов прокуратуры могут быть обжалованы вышестоящему прокурору, что не приостанавливает их учет в ежегодном плане посредством ЕРКНМ.»;
- пункт 3.1.5 изложить в следующей редакции:
- «3.1.5. После рассмотрения предложений органов прокуратуры  должностные лица Департамента посредством ЕРКНМ утверждают в машиночитаемом формате ежегодный план до 15 декабря года, предшествующего году реализации ежегодного плана, ежегодные планы размещаются в течение 5 рабочих дней со дня их утверждения  на официальном сайте Департамента в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», за исключением сведений, содержащихся в ежегодном плане, распространение которых ограничено или запрещено в соответствии с законодательством Российской Федерации.»;

- пункт 3.1.8 изложить в следующей редакции:

- «3.1.8. Внесение изменений в ежегодный план осуществляется посредством ЕРКНМ и допускается в порядке и по основаниям, установленным федеральным законодательством, с обязательным уведомлением прокуратуры Смоленской области.»;

- в подразделе 3.2:

- в пункте 3.2.7 слова «в федеральную государственную информационную систему «Единый реестр проверок» заменить словами «в ЕРКНМ»;
- в пункте 3.2.8 слова «в федеральную государственную информационную систему «Единый реестр проверок» заменить словами «в ЕРКНМ»;

- в подразделе 3.3:

- в пункте 3.3.13 слова «в федеральную государственную информационную систему «Единый реестр проверок» заменить словами «в ЕРКНМ»;

- в пункте 3.3.14 слова «в федеральную государственную информационную систему «Единый реестр проверок» заменить словами «в ЕРКНМ»;

- в подразделе 3.4:

- в пункте 3.4.17 слова «в федеральную государственную информационную систему «Единый реестр проверок» заменить словами «в ЕРКНМ»;

- в пункте 3.4.18 слова «в федеральную государственную информационную систему «Единый реестр проверок» заменить словами «в ЕРКНМ»;

- в подразделе 3.5:

- в пункте 3.5.7 слова «в федеральную государственную информационную систему «Единый реестр проверок» заменить словами «в ЕРКНМ».

2. Настоящее постановление вступает в силу с 1 июля 2021 года.

Губернатор 

Смоленской области                                                                               А.В. Островский
