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О внесении изменений в Порядок предоставления субсидии некоммерческим организациям,   не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, на возмещение затрат, связанных  с оказанием услуг                             в полустационарной форме социального обслуживания граждан получателям социальных услуг, в рамках реализации областной государственной программы «Социальная поддержка граждан, проживающих на территории Смоленской области»


Администрация Смоленской области  п о с т а н о в л я е т:

Внести в Порядок предоставления субсидии некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, на возмещение затрат, связанных с оказанием социальных услуг в полустационарной форме социального обслуживания граждан получателям социальных услуг, в рамках реализации областной государственной программы «Социальная поддержка граждан, проживающих на территории Смоленской области», утвержденный постановлением Администрации Смоленской области от 27.04.2017 № 270               (в редакции постановлений Администрации Смоленской области от 06.05.2019       № 276, от 28.07.2020 № 462), следующие изменения:
1) в пункте 3 слова «органом исполнительной власти» заменить словами «исполнительным органом»;
2) подпункт 1.2 пункта 6 изложить в следующей редакции:
«1.2) ненахождение некоммерческой организации в процессе реорганизации                    (за исключением реорганизации в форме присоединения к некоммерческой организации, являющейся участником отбора, другой некоммерческой организации), ликвидации, в отношении нее не введена процедура банкротства,      ее деятельность не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;»;
3) в пункте 18:
- в абзаце первом слова «в добровольном порядке» заменить словами             «в течение 30 календарных дней со дня получения требования Департамента                о возврате субсидии в письменной форме.»;
- в абзаце втором слова «в добровольном порядке» заменить словами                «в течение 30 календарных дней со дня получения требования Департамента                   о возврате субсидии в письменной форме.».


Губернатор
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