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Отчет
о предварительной оценке регулирующего воздействия проекта постановления Администрации Смоленской области «О внесении изменений в Порядок предоставления субсидии некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, на возмещение затрат, связанных с оказанием социальных услуг в полустационарной форме социального обслуживания граждан получателям социальных услуг, в рамках реализации областной государственной программы «Социальная поддержка граждан, проживающих на территории Смоленской области»

а) краткое описание предлагаемого правового регулирования в части положений, которые изменяют:
- содержание прав и обязанностей субъектов предпринимательской                и инвестиционной деятельности:
Проект постановления Администрации Смоленской области «О внесении изменений в Порядок предоставления субсидии некоммерческим организациям,            не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями,                         на возмещение затрат, связанных с оказанием социальных услуг                                  в полустационарной форме социального обслуживания граждан получателям социальных услуг, в рамках реализации областной государственной программы «Социальная поддержка граждан, проживающих на территории Смоленской области» (далее – проект постановления, Порядок, субсидия) разработан в связи                       с необходимостью уточнения:
1) условий предоставления субсидии;
2) условий возврата субсидии в областной бюджет. 
- содержание или порядок реализации полномочий органов исполнительной власти Смоленской области в отношениях с субъектами предпринимательской         и инвестиционной деятельности:
Органом исполнительной власти Смоленской области, ответственным             за предоставление субсидии, является Департамент Смоленской области                  по социальному развитию;
б) сведения о проблеме, на решение которой направлено предлагаемое правовое регулирование, оценка негативных эффектов, порождаемых наличием данной проблемы:
Проект постановления разработан в связи с необходимостью приведения       в соответствие с Общими требованиями к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации       от 18.09.2020 № 1492.
В целом принятие проекта постановления направлено на уточнение отдельных положений указанного нормативного правового акта Смоленской области;
в) сведения о целях предлагаемого правового регулирования и обоснование их соответствия целям и приоритетам государственной политики и направлениям деятельности органов исполнительной власти Смоленской области; ключевые показатели достижения целей предлагаемого правового регулирования и срок оценки их достижения:
Проект постановления разработан в целях приведения отдельных положений Порядка в соответствие с Общими требованиями к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий из соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации        от 18.09.2020 № 1492;
г) оценка расходов областного бюджета в связи с реализацией предлагаемого правового регулирования с использованием количественных методов:
Принятие постановления Администрации Смоленской области «О внесении изменений в Порядок предоставления субсидии некоммерческим организациям,            не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями,                         на возмещение затрат, связанных с оказанием социальных услуг                                  в полустационарной форме социального обслуживания граждан получателям социальных услуг, в рамках реализации областной государственной программы «Социальная поддержка граждан, проживающих на территории Смоленской области» не потребует дополнительных расходов из областного бюджета, а также материальных и иных затрат;
д) описание возможных альтернативных способов предлагаемого правового регулирования (необходимые мероприятия, результат оценки последствий):

	
	Вариант 1
	Вариант 2

	1. Содержание варианта
решения проблемы
	принятие проекта постановления
	непринятие проекта постановления

	2. Качественная характеристика и оценка динамики численности потенциальных адресатов предлагаемого правового регулирования в среднесрочном периоде   (1 - 3 года)
	количество потенциальных заявителей – останется без изменений
	количество потенциальных заявителей – останется без изменений

	3. Оценка дополнительных расходов (доходов) потенциальных адресатов регулирования, связанных с введением предлагаемого правового регулирования
	дополнительные доходы и расходы отсутствуют
	дополнительные доходы и расходы отсутствуют

	4. Оценка расходов (доходов) областного бюджета, связанных с введением предлагаемого правового регулирования
	дополнительные доходы и расходы отсутствуют
	дополнительные доходы и расходы отсутствуют

	5. Оценка возможности достижения заявленных целей регулирования посредством применения рассматриваемых вариантов предлагаемого правового регулирования
	цели регулирования будут достигнуты
	цели регулирования не будут достигнуты

	6. Оценка рисков неблагоприятных последствий
	отсутствуют
	риск несоответствия отдельных положений Порядка Общим требованиями к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий из соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 18.09.2020 № 1492

	7. 
	Обоснование выбора предпочтительного варианта решения выявленной проблемы, в том числе обоснование соразмерности затрат на исполнение обязательных требований лицами, в отношении которых они устанавливаются, с рисками, предотвращаемыми этими обязательными требованиями, при обычных условиях гражданского оборота:
выбран вариант № 1, в рамках которого риск несоответствия отдельных положений Порядка Общим требованиями к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий из соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 18.09.2020 № 1492, отсутствует

	8. 
	Детальное описание предлагаемого варианта решения проблемы:
решение данных проблем возможно путем принятия          и реализации проекта постановления, который направлен на приведение отдельных положений Порядка                             в соответствие с федеральным и областным законодательством



е) описание основных групп субъектов предпринимательской                           и инвестиционной деятельности, интересы которых будут затронуты предлагаемым правовым регулированием:
Принятие и реализация проекта постановления затрагивает интересы некоммерческих организаций, не являющихся государственными (муниципальными) учреждениями, оказывающих услуги в полустационарной форме социального обслуживания граждан получателям социальных услуг;
ж) оценка изменений расходов субъектов предпринимательской                      и инвестиционной деятельности на осуществление такой деятельности, связанных      с необходимостью соблюдать введенные обязанности, запреты и ограничения, возлагаемые на них предлагаемым правовым регулированием, с использованием количественных методов:
Принятие и реализация проекта постановления не повлечет изменений расходов и доходов некоммерческих организаций, не являющихся государственными (муниципальными) учреждениями, оказывающих услуги                        в полустационарной форме социального обслуживания граждан получателям социальных услуг;
и) обоснование необходимости предоставления субъектом предпринимательской и инвестиционной деятельности документов, предусмотренных проектом НПА, в разрезе каждого такого документа:
Проектом постановления не устанавливается необходимость представления документов.
к) степень регулирующего воздействия (низкая, средняя, высокая):
Положения, содержащиеся в проекте постановления, относятся к средней степени регулирующего воздействия.


Начальник Департамента                                                                            Е.А. Романова
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