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У  К  А  З
ГУБЕРНАТОРА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

[bookmark: DATEDOC][bookmark: NUM]от 14.04.2022  № 35



	
[bookmark: _GoBack]Об осуществлении ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте  от восьми до семнадцати лет в Смоленской области
  
 

	


В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 31.03.2022            № 175 «О ежемесячной денежной выплате семьям, имеющим детей» 

п о с т а н о в л я ю:

1. Установить, что:
- предоставление ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте              от восьми до семнадцати лет (далее также – ежемесячная денежная выплата) в Смоленской области осуществляется в порядке и на условиях, предусмотренных основными требованиями к порядку и условиям предоставления ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от восьми до семнадцати лет, утвержденными Правительством Российской Федерации;
- осуществление ежемесячной денежной выплаты является расходным обязательством Смоленской области, софинансирование которого производится за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета;
- полномочия по осуществлению ежемесячной денежной выплаты настоящим Указом передаются Смоленской областью Пенсионному фонду Российской Федерации, при этом предоставление бюджетных ассигнований из областного бюджета бюджету Пенсионного фонда Российской Федерации осуществляется в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации в форме субвенции на основании соглашения, заключаемого между Администрацией Смоленской области и Пенсионным фондом Российской Федерации;
- Пенсионный фонд Российской Федерации ежемесячно представляет                   в Департамент Смоленской области по социальному развитию отчетность об осуществлении полномочий по осуществлению ежемесячной денежной выплаты, включающую общий объем расходов бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации, в том числе расчетный объем расходов за счет субвенции, предоставляемой из областного бюджета бюджету Пенсионного фонда Российской Федерации, определенный пропорционально фактически поступившим межбюджетным трансфертам из федерального бюджета и субвенции из областного бюджета.
2. Департаменту бюджета и финансов Смоленской области (И.А. Савина) обеспечить финансирование расходов в соответствии с абзацем третьим пункта 1 настоящего Указа.
3. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением абзаца третьего пункта 1 настоящего Указа.
Абзац третий пункта 1 настоящего Указа распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 1 апреля 2022 года.



                                                                                                         А.В. Островский
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