Дополнительная мера социальной поддержки учащихся 
5 –  11-х классов областных государственных общеобразовательных организаций, муниципальных общеобразовательных организаций из семей граждан Российской Федерации, призванных в Смоленской области на военную службу по мобилизации в Вооруженные силы Российской Федерации, войска национальной гвардии Российской Федерации в виде обеспечения бесплатным одноразовым горячим питанием
	
1. Кто может обратиться за услугой

Родитель (лицо, его замещающее) ребенка из числа учащихся 5 – 11-х классов общеобразовательных организаций, зарегистрированных по месту жительства (месту пребывания) на территории Смоленской области, из семей граждан Российской Федерации, призванных в Смоленской области на военную службу по мобилизации в Вооруженные силы Российской Федерации, войска национальной гвардии Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 
№ 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации» (далее – учащиеся из семей мобилизованных граждан). 

2. Размер и периодичность выплаты

С 01.09.2024 стоимость одноразового горячего питания на одного учащегося 5 – 11-х классов составляет не более 70 рублей в день.

 3. Перечень документов

- заявление о предоставлении меры социальной поддержки;
- документ, удостоверяющий личность заявителя;
- свидетельство о рождении учащегося из семьи мобилизованного гражданина и его нотариально удостоверенный перевод на русский язык (в случае, когда регистрация рождения произведена компетентным органом иностранного государства);
- свидетельство о заключении брака и его нотариально удостоверенный перевод на русский язык (в случае, когда регистрация брака произведена компетентным органом иностранного государства) (представляются в случае, если мобилизованный гражданин является супругом (супругой) одного из родителей (усыновителей) учащегося 5 – 11-х классов общеобразовательной организации);
[bookmark: P269]- свидетельство о рождении и его нотариально удостоверенный перевод на русский язык (в случае, когда регистрация рождения мобилизованного произведена компетентным органом иностранного государства) (представляются в случае, если мобилизованный гражданин является совершеннолетним(ей) братом (сестрой) учащегося 5 – 11-х классов общеобразовательной организации, не состоящим(ей) в браке);
[bookmark: P296]- свидетельство об усыновлении учащегося из семьи мобилизованного гражданина, выданное органом записи актов гражданского состояния или консульским учреждением Российской Федерации (для усыновителей);
- справка с места прохождения военной службы мобилизованного гражданина, содержащая сведения об участии мобилизованного гражданина в  специальной военной операции, либо справка, содержащая сведения о том, что мобилизованный гражданин имеет право на реализацию (получение) мер правовой и социальной защиты (поддержки), установленных законодательством Российской Федерации для участников специальной военной операции, выданные воинской частью, территориальным органом Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации, военным комиссариатом, или справка об участии мобилизованного гражданина в специальной военной операции, выданная военным комиссариатом;
- согласие заявителя и членов его семьи (за исключением мобилизованного гражданина) или их законных представителей на обработку персональных данных;
[bookmark: P273]- документ, подтверждающий личность представителя заявителя, и документ, подтверждающий полномочия представителя заявителя (если заявление и документы представляются представителем заявителя).
Право на дополнительную меру социальной поддержки подтверждается родителем учащегося ежегодно.

4. Срок назначения

Дополнительная мера социальной поддержки назначается отделом социальной защиты населения Министерства социального развития Смоленской области (далее – отдел) по месту жительства (месту пребывания) заявителя в течение 1 рабочего дня со дня получения отделом заявления о назначении дополнительной меры социальной поддержки и всех документов сроком на один учебный год.
Право на дополнительную меру социальной поддержки подтверждается родителем учащегося из малоимущей семьи ежегодно.

 5. Куда обращаться за услугой

- в сектор социальных выплат, приема и обработки информации смоленского областного государственного казенного учреждения «Центр социальных выплат, приема и обработки информации» по месту жительства (месту пребывания);
- в филиал Смоленского областного государственного бюджетного учреждения «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг населению» по месту жительства (месту пребывания).
В случае отсутствия у заявителя из семьи мобилизованного гражданина регистрации по месту жительства (месту пребывания) на территории Смоленской области заявление о назначении дополнительной меры социальной поддержки подается по месту жительства (месту пребывания) учащегося из семьи мобилизованного гражданина.

 6.  Нормативно-правовые акты, регулирующие предоставление услуги

[bookmark: _GoBack]Постановление Правительства Смоленской области от 29.08.2024 № 680 
«О дополнительной мере социальной поддержки учащихся  5 – 11-х классов областных государственных общеобразовательных организаций,  муниципальных общеобразовательных организаций из семей отдельных категорий граждан в виде обеспечения бесплатным одноразовым горячим питанием на 2024/25, 2025/26 и 2026/27 учебные годы».

