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ГУБЕРНАТОР СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

УКАЗ
от 18 апреля 2025 г. N 44

О ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ МЕРЕ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ УЧАСТНИКОВ
СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ

Постановляю:
[bookmark: P10]1. Установить дополнительную меру социальной поддержки участников специальной военной операции в виде обеспечения на территории Смоленской области на безвозмездной основе сохранности транспортных средств (легковых автомобилей с мощностью двигателя до 200 лошадиных сил (до 147,1 кВт) включительно), принадлежащих на праве собственности лицам, участвующим в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области и (или) выполняющим задачи по отражению вооруженного вторжения на территорию Российской Федерации, в ходе вооруженной провокации на Государственной границе Российской Федерации и приграничных территориях субъектов Российской Федерации, прилегающих к районам проведения специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области (далее - участники специальной военной операции).
[bookmark: P11]2. Дополнительная мера социальной поддержки, указанная в пункте 1 настоящего Указа, предоставляется участникам специальной военной операции из числа:
- лиц, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, или лиц, направленных для прохождения службы в войска национальной гвардии Российской Федерации на должностях, по которым предусмотрено присвоение специальных званий полиции, по мобилизации;
- лиц, проходящих военную службу в Вооруженных Силах Российской Федерации по контракту, или лиц, проходящих военную службу (службу) в войсках национальной гвардии Российской Федерации, в воинских формированиях и органах, указанных в пункте 6 статьи 1 Федерального закона "Об обороне";
- лиц, заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации или войска национальной гвардии Российской Федерации, или лиц, заключивших контракт (имевших иные правоотношения) с организацией, содействующей выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации;
- сотрудников федеральных органов исполнительной власти, служащих (работников) федеральных государственных органов (правоохранительных органов Российской Федерации), иных лиц, которые направлялись (привлекались) указанными органами для выполнения ими служебных обязанностей и иных аналогичных функций.
3. Рекомендовать руководителям исполнительно-распорядительных органов муниципальных округов Смоленской области и городских округов Смоленской области принять нормативные правовые акты, регулирующие порядок предоставления дополнительной меры социальной поддержки, указанной в пункте 1 настоящего Указа, а также организовать и обеспечить за счет средств бюджета соответствующего муниципального образования Смоленской области сохранность транспортных средств участников специальной военной операции, указанных в пункте 2 настоящего Указа, на период их участия в специальной военной операции.

В.Н.АНОХИН
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